

# Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 176 (10756)

Пятница, 4 ноября 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

В ГОРКОМЕ КПСС

## ТВОРЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Укрепляются творческие контакты профессорско-преподавательского коллектива Саратовской Высшей партийной школы и городской партийной организации. Пристальный интерес ученых вызывает деятельность коллективов коммунистов предприятий и организаций Балакова. С участием преподавателей ВПШ проведена научно-практическая конференция, посвященная проблеме повышения авангардной роли коммунистов. Становится традицией проведение городских семинаров секретарей

парторганизаций, на которых выступают ученые. Очередной семинар секретарей первичных и цеховых партийных организаций состоялся в минувшую среду. В его работе приняли участие ректор ВПШ профессор В. А. Родионов, зав. кафедрой научного коммунизма, доктор философских наук, профессор В. А. Шабалин и зав. кафедрой партийного строительства, доцент И. С. Панин. Семинар открыл первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев.

С лекцией о реформе политической системы в стране выступил В. А. Шабалин. Он обстоятельно ответил на поступившие вопросы.

На вопросы, касающиеся партийного строительства и идеологической работы, ответили И. С. Панин и В. А. Родионов.

В работе семинара приняли участие председатель горисполкома В. Ф. Салтанов, первый секретарь Балаковского райкома КПСС В. С. Белов, секретарь горкома партии Н. Ф. Ермолаева.

## Заседание комитета

Состоялось заседание комитета содействия офицеров запаса и в отставке при городском военкомате. Обсуждался вопрос о подготовке и праздновании 71-й годовщины Великой

Октябрьской социалистической революции. Было решено для участия в праздничной демонстрации сформировать почетную колонну, в состав которой пригласить ветеранов партии, войны и труда.

Сбор ветеранов 7 ноября в 9 часов у военкомата. В ходе подготовки к празднику члены комитета содействия проводят с учащимися школ беседы, посвященные годовщине Октября.

**А. СОЛОВЬЕВ,**  
член комитета содействия.

## Обсуждаем проекты Законов

### Требуется уточнить

Когда я ознакомился с проектами Законов о реформе политической системы, у меня возникло несколько вопросов, ответы на которые я не нашел. Первое: есть часть избирателей, которая использует кампанию в личных целях. Эти люди заранее объявляют, что не будут голосовать, потому что в доме или квартире какие-то неполадки. И предприятие, которое организует выборы в данном округе, старается заранее устранить все эти недостатки. Потому что есть требование, чтобы в голосовании участвовало более 90 процентов избирате-

лей. Как же будет обстоять дело теперь? Об этом в проекте Закона о выборах народных депутатов ничего конкретного не сказано.

Второе: проект статьи 12 общих положений Конституции СССР говорит о том, что расходы, связанные с подготовкой и проведением выборов народных депутатов, производятся за счет государства. Думаю, что сказано слишком абстрактно. Как именно государство будет оплачивать эти расходы? А ведь они немалые. Предприятие ли должно оплачивать среднюю зарплату членам избирательной комиссии,

как было раньше, или кто другой? К тому же значительных средств стоит подготовка помещения для агитпункта, изготовление оборудования. Так что здесь, видимо, статья требует уточнения.

Вызывает удовлетворение проект статьи 96 главы 13, резко ограничивающей перечень должностных лиц, которые могут быть депутатами. Создается новый контролирующий орган — Комитет конституционного надзора СССР. Думаю, что он станет надежным инструментом формирования правового государства.

**В. ГОРЫНЦЕВ,**  
главный инженер судоремзавода.

РЕПЛИКА

## Подать сюда корреспондента!

Мы, радиожурналисты, сетуем постоянно на уж больно неудобное для горожан время вещания. В 8 часов 45 минут выходят по утрам передачи Балаковского радио — кто-то уже работает в это время, другие — в пути. Но вот 2 ноября мы убедились, что городское радио слушают, и с пристрастием. Именно так, «репортаж с пристрастием», был определен жанр материала, прозвучавшего в нашей передаче в среду утром. Речь в нем шла о неудавшемся вечере для воинов-интернационалистов, точнее, о плохой организации это-

го мероприятия объединением молодежных клубов «Синтез».

Реакция на репортаж была молниеносной. Звонок от руководителя объединения А. Семина — срочно подать ему корреспондента, следом звонок от работников объединения Д. Петрова — подать текст репортажа, И. Деркача — обрисовать личность корреспондента!

Что ж, мы рады. Слушают! И даже по-своему реагируют.

**Н. ШЕВЧЕНКО,**  
ответственный редактор городского радио.



На снимке: А. П. Горемыкин.

Фото С. КАРЕДИНА.

СРЕДИ делегатов городской партийной конференции от коллектива коммунистов объединения «Балаковорезинотехни к а» есть и электромонтер А. П. Горемыкин. Много сил отдает он работе в цехе, отвечает за организацию спортивно-массовой работы в цехе. Товарищи уважают его за принципиальность, честность, справедливо считая, что он для многих — пример для подражания.

## Время конкретных дел

### РАБОТАЕМ СТАБИЛЬНО

73 работника основных цехов нашего предприятия выполнили годовое задание. В их числе токарь цеха полимерного оборудования А. А. Табачков, фрезеровщик цеха пресс-форм В. В. Юркин и другие.

Коллектив завода стабильно работает в условиях хозрасчета. За 10 месяцев выпущено дополнительно к плану продукции на 150 тыс. рублей. Сверхплановая прибыль составила 130 тыс. рублей.

Наш завод выходил победителем в городском социалистическом соревновании по итогам работы в первом и третьем кварталах. Во внутривзаводском со-

ревновании неоднократный победитель — цех заготовительных кузнечно-прессовых и сварочных работ.

**Л. ЗИНИНА,**  
экономист завода  
«Полимерзапчасть».

### УСПЕХ КОЛЛЕКТИВА

Третий квартал был для коллектива автотранспортного предприятия № 1 наиболее успешным. Коллектив занял первое место в соревновании среди подразделений объединения. План по производительности труда выполнен здесь на 114,6 процента, по доходам — на 113,8. Лучшей автотранспортной производственной объединением признана автоколон-

на № 4 из того же АТП-1. И, наконец, лучших показателей среди бригад объединения добилась бригада водителей автопоездов, которую возглавляет А. П. Яковлев.

Успехи этого коллектива, как считает председатель профкома объединения Б. П. Корякин, закономерны. Здесь многое делается по закреплению кадров, проводится работа по утверждению социальной справедливости, развитию движения наставничества. В результате усилий всего коллектива, активной деятельности СТК здесь снижена текучесть кадров, улучшилась трудовая дисциплина, повысилась личная ответственность за общий результат.

**Н. НИКОЛАЕВА.**

### ЗАКАНЧИВАЕТСЯ МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

## ОТОДВИГАЕТСЯ НА ТРЕТИЙ ПЛАН

В канун праздника в нашем городе завершается месячник по благоустройству. Наш корреспондент Е. Ухова встретилась с начальником городского объединения жилищно-коммунального хозяйства А. Пешковым.

— Александр Васильевич, что сделано за этот месяц?

— В городе высажено 2200 деревьев, кустарник, цветы. Проведена реконструкция сетей наружного освещения по ул. Чернышевского, 20 лет ВЛКСМ, Братьев Захаровых, Пушкина, Крестьянской, Сельтебенской, Студенческой, Колхозной. Устанавливаются бордюры по ул. Коммунистической, отсыпана щебеночная дорога по ул. Чернышевского (от ул. Вольской до ул. 1 Мая), произведен ремонт дорог и тротуаров по ул. Октябрьской, Свердлова, Факел социализма. Очищено 39 колодезь. Отремонтированы детские площадки по ул. Степной, 17, Минской, 2. Факел социализма, 22, 30 лет Победы, 30. Очищались также подвалы, чердаки, территория, вывозился мусор, ремонтировались входные двери, готовилась праздничная иллюминация.

— Какие организации приняли в месячнике самое активное участие?

— Работали в основном

предприятия коммунального хозяйства. Не приняли должного участия в месячнике по благоустройству города промышленные предприятия. Например, ЗСЗМ. За исключением БМУСа, Промвентиляции, Волгосантехмонтажа, монтажные организации Минмонтажспецстроя Саратовского производственно-распределительного управления (зам. гл. инженера С. Абушаев) практически полностью запустили порученный им участок в 1 микрорайоне.

— Дал ли месячник те результаты, на которые рассчитывали?

— Нет. И не только потому, что не оправдались наши надежды на помощь промышленных предприятий. Мы рассчитывали, что откликнется молодежь, школы, учебные заведения. Большинство руководителей ссылается на переход предприятий на самофинансирование и самоокупаемость. Но разве инженерно-технические работники не могли принять участие в ме-

сячнике? Могли бы, если бы руководством была проведена соответствующая работа. То же можно сказать и по учебным заведениям.

Вопросы благоустройства отодвигаются у нас, к сожалению, даже не на второй, а на третий план.

— Какую помощь работникам жилищно-коммунальных служб оказали жители города?

— Здесь явно наша недоработка. Обеспечить техников и инвентарем участников субботников мы не можем. Но мы могли бы пойти по районам. Словом, жильцы привлекались мало. Правда, в 8 микрорайоне мы еще будем привлекать жителей на благоустройство.

Еще одно упущение в том, что не была подготовлена более продуманная и подробная информация о целях и задачах месячника, не были даны рекомендации председателям домовых комитетов, план проведения месячника был составлен из предложенных работниками жилищно-коммунальных служб, а не жителей города. В следующий раз постараемся это учесть,



## Партийная жизнь: отчеты и выборы

Значительные успехи в производстве продукции и улучшении социально-бытовых условий достигнуты тружениками объединения. Директивный план 3-х лет 12-й пятилетки выполнен за 2 года и 8 месяцев. Химический завод одним из первых перешел на хозрасчет и самофинансирование. Это позволило ему реорганизоваться в производственное объединение и расширить свои права. Хозяйственным способом здесь строятся жилье и объекты социальной сферы.

Деловая, принципиальная связь госприемки со службами объединения способствовала выходу продукции предприятия на международный рынок. Ведется активная работа по установлению прямых связей с зарубежными странами. Только в этом году от реализации продукции на экспорт планируется получить более 5 млн. рублей прибыли.

## С позиций взыскательности

ОЦЕНИВАЛИ РАБОТУ ПАРТНОМА  
ДЕЛЕГАТЫ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ  
ОБЪЕДИНЕНИЯ «МИНУДОБРЕНИЯ»

КАКОВ ЖЕ вклад партийной организации в ускорение социально-экономического развития предприятия, какие задачи и пути их решения видят коммунисты в необратимости этого процесса?

Об этом шел разговор на первой отчетно-выборной партийной конференции объединения, с докладом на которой выступил секретарь парткома В. И. Вишняков.

Переходу на самофинансирование, отмечалось в докладе, предшествовала организаторская работа партийного комитета совместно с хозяйственным руководством. На заседаниях парткома заслушивались отчеты зам. генерального директора И. Г. Жаркова, начальников цехов и секретарей партийных организаций о проводимой работе по переходу на новые методы хозяйствования. Была организована учеба в системе партийного образования, большую работу в этом направлении провела школа партийно-хозяйственного актива.

С переходом на хозяйственный расчет связывали успехи, достигнутые в повышении производительности, укреплении дисциплины, повышении ответственности каждого труженика за результаты своего труда, выступившие в прениях П. М. Моисеев — начальник цеха железнодорожного цеха, С. В. Семенов — бригадир подсобного хозяйства, И. И. Азизов — слесарь-ремонтник цеха нейтрализации и водоснабжения.

Одним из решающих факторов, позволивших обеспечить рост производства, явилась планомерная работа по выполнению намеченной программы реконструкции действующих производств. О необходимости закончить реконструкцию технических систем в этом году с тем, чтобы стабилизировать работу производства фосфорной кислоты, говорил с трибуны конференции начальник производства С. Д. Демирчян.

Немало критики в отчетном докладе парткома прозвучало в адрес партийной организации серникозаводного цеха № 1, но и у рабочих этого цеха, сказал секретарь парторганизации СКЦ-1 Ф. Б. Абдуллин, есть претензии к парткому

и главным специалистам объединения. Положение дел в цехе остается сложным, главных специалистов удается привлечь на производство только когда остановка оценивается рангом «ЧП», да и члены профсоюзного комитета — редкие гости здесь. И хотя вопросы технического перевооружения неоднократно рассматривались на заседаниях парткома, находятся под его контролем, не надо забывать, что в первую очередь их успешное решение определяется работой с людьми.

Дважды на заседаниях парткома, отметил начальник цеха П. М. Моисеев, обсуждалась работа цеха, но вот до сведения рабочих решение не дошло. О каком же контроле за его выполнением может идти речь? Поэтому не случайно было высказано пожелание чаще видеть членов парткома в цехах. Тогда, возможно, более ощутима была бы помощь и по вводу в эксплуатацию нового цеха, строительство которого не оправданно затнулось, а ведь с вводом нового помещения цеха рабочие связывают большие надежды и на улучшение бытовых условий, которые сейчас оставляют желать много лучшего.

В целом же в отчетный период партийный комитет постоянно осуществлял контроль за ходом работ в капитальном строительстве хозяйственным способом.

Больше года отмечались серьезные недостатки в работе РСМУ-6, — отметил в своем выступлении П. И. Карпов. — И вот с помощью парткома были проведены выборы начальника управления. Партком рекомендовал на эту должность Ю. В. Макурнина. Сейчас в коллективе создана нормальная рабочая обстановка. Большое внимание со стороны руководства и парторганизации уделяется занятиям в системе партийного и экономического образования.

Значительную работу предстоит выполнять и строительству монтажно-управлению по созданию собственной строительной базы, которой сегодня практически нет. И здесь партком надеется на зрелость коллектива, его предпринимчивость. Партийная

организация СМУ перестраивает, активизирует свою работу, совместно с профсоюзной организацией решает вопросы улучшения бытовых условий.

О недопустимости расхождения слова и дела коммуниста, о соблюдении норм партийной жизни, о повышении уровня занятий в системе партийной и экономической учебы говорили с трибуны конференции секретари партийных организаций РМЦ В. В. Фатьянов и СМУ А. А. Рогов.

Парткомом продолжается работа по поиску новых форм учебы, которые в наибольшей степени соответствовали бы задачам и специфике каждого отдельного подразделения.

Секретарь комитета ВЛКСМ объединения А. Лавренов с удовлетворением говорил о вкладе комсомольцев в дела предприятия. Комитет комсомола активизировал свою работу и по организации досуга молодежи. Вместе с тем во многих подразделениях еще слабая связь между парткомом и комсомольской организацией. И партком объединяет правильно определяет задачи по оказанию практической помощи в воспитании молодежи.

Говорилось на конференции о состоянии рационализаторской работы, шефской помощи совхозам «Волгарь» и «Казаковский», военно-патриотическом воспитании молодежи, работе общественных организаций и формирований. Отмечалось, что в партийной организации все больше утверждается гласность и неприкрытость к недостаткам, укрепляется дисциплина и порядок. Подавляющая часть отчетно-выборных собраний прошла в обстановке высокой активности, критики и самокритики. Однако они показали и то, что парткому, парторганизациям на местах не удалось всколыхнуть энергию людей, их социальную активность. Не все в этом плане делается кадрами идеологического актива.

Генеральный директор объединения Л. Б. Бутковский в своем выступлении сделал упор на то, что достигнутые успехи в результате работы предприятия в новых условиях — это только начало перехода на полный хозяйственный расчет и полное самофинансирование. Теперь можно рассчитывать только на свои силы — этим фактором будет определяться и ускорение производственной деятельности, и решение вопросов социального развития.

В принятом партийной конференцией постановлении намечены основные задачи и пути их решения, выражена уверенность, что коммунисты объединения, весь трудовой коллектив внесут весомый вклад в осуществление экономической стратегии партии, ее социальной политики, решении других поставленных задач.

В состав парткома вошло 13 коммунистов. Его секретарем вновь избран В. И. Вишняков.

В работе партийной конференции приняли участие инструктор отдела химической и газовой промышленности обкома КПСС А. В. Суровцев и председатель горисполкома, член бюро горкома КПСС В. Ф. Салтанов.

Т. БУБНОВА.



## Отчеты и выборы в комсомоле

Не все пока ладится в комсомольской организации Водоканала. Кто-то занял выжидательную позицию, часть комсомольцев остается таковыми только на бумаге. Но члены комитета ВЛКСМ это отлично понимают, стараются трезво оценить свою работу. Это показало прошедшее комсомольское отчетно-выборное собрание. Закончилось оно, а комсомольцы все не расходились, обсуждали планы на будущее.

На снимке: активисты Ольга Андриянова, Наталья Хромова и Олег Сычев после собрания.  
Фото С. КАРЕДИНА.

## О боевитости и «болевых точках»

Что может комсомольская организация завода, в чем ее слабые стороны, как повысить авторитет комсомола — об этом беседует наш корреспондент И. Дмитриева с секретарем комитета ВЛКСМ завода имени Дзержинского Вячеславом Стаценко.

КОРР.: Сейчас наступило время подводить некую условную итоговую черту: в цехах идут отчеты и выборы, которые дают оценку деятельности комсомольской организации, что отражает и работу комитета ВЛКСМ завода. Как проходит собрание, в каком ключе?

В. СТАЦЕНКО: Хвалить, пока нечем. Собрания идут гладко, ровно и даже, я бы сказал, скучно. Не оставляет чувство, что комсомольцы равнодушны к своей организации. Видно, сказали и то, что комитет недостаточно поработал над подготовкой к собраниям. Нам хотелось бы, чтобы ребята провели их сами, откровенно поговорили о своих проблемах. Мы думали, что любая ориентация при подготовке будет воспринята как инструкция, а это ни к чему. Надеюсь, что собрания выявят болевые точки нашей заводской организации, укажут направления в работе.

КОРР.: Ну и как, оправдываются надежды?

В. СТАЦЕНКО: Пока нет. Например, много говорят об организации досуга. Сказалось то, что у нас все лето не было своего Дворца, из старого выехали, а новый еще не был готов, так что вечера проводить было негде. Сейчас Дворец открылся, мы провели там «Осенний бал», готовим проводы в армию. Но ведь не только досугом ограничивается деятельность комсомола на заводе!

КОРР.: Что же ты ждал от собраний, что хотел услышать?

В. СТАЦЕНКО: Меня очень волнует вопрос, как поднять авторитет нашей организации на заводе. Не секрет, что и администрация, и сами комсомольцы относятся к нашей организации несколько пренебрежительно. Что же сделать, чтобы это отношение изменить? Вот об этом пока все молчат. Наверное, я сам тут виноват, не задавал им этот вопрос, а они настолько привыкли, что

может быть, больше уважения.

КОРР.: Видимо, ваши отношения с администрацией и парткомом «снизу вверх» имеют свои корни. Как же вас уважать, если вы пока о себе ничем не заявили? Ведь ты сам говоришь, что основные интересы комсомольцев крутятся вокруг досуга и жилья. Ну, организуете вы дискотеку, дадите всем квартиры, а дальше что?

В. СТАЦЕНКО: Все правильно, должен быть основной стержень в работе комсомола, ради чего мы объединяемся. Об этом на собраниях тоже не говорилось, но мы, в комитете, этот стержень ищем. Есть разные предложения, я, например, хотел создать на заводе отделение НТТМ. Правда, энтузиазма это особого не вызвало. Можно взять какой-нибудь участок на аренду. Но это только наметки.

КОРР.: Когда же будут настоящие идеи? А затем и дела?

В. СТАЦЕНКО: В этом году намечено открыть свой счет в банке и провести социологическое исследование среди комсомольцев. Именно оно должно показать, чего хотят молодые рабочие, за что нам браться, чтобы стать реальной силой. И еще. Мы перестали принимать в комсомол всех подряд. И потихоньку начали избавляться от «балласта», кто не хочет быть комсомольцем — исключаем. Еще нам удалось создать в подсобном хозяйстве лагерь труда и отдыха для подростков. Кроме того, что 34 подростка смогли хорошо отдохнуть и заработать денег за лето, они существенно помогли заводу, так как работали в хозяйстве каждый день, освобождая тем самым часть рабочих завода от необходимости ездить на уборку урожая, не отрывали их от станков. Конечно, этот опыт мы продолжим. С подшефной школой № 4 у нас налажены прочные отношения, продолжаем шефствовать над детским домом № 2. Ну, а главный плюс в том, что у нас много планов на будущее, составляем их с желанием работать.

КОРР.: Кстати, как решается у вас этот вопрос, какую роль в распределении жилья играет комсомол?

В. СТАЦЕНКО: Никакой, о чем и говорили ребята на собраниях. Мы хотим добиться, чтобы распределение мест в семейных общежитиях полностью было доверено комсомолу. Пока же распределение идет по цехам, а мнение комсомольцев только в той или иной мере учитывается. Есть у нас желание строить свой МЖК в старом городе, сохраняя внешний вид зданий, но переделывая все внутри на современный лад. Это потребует меньше затрат, чем при строительстве новых домов и сохранит облик города. Но пока все это — мечты.

КОРР.: Что тебе не нравится в твоей работе?

В. СТАЦЕНКО: Меня, да не только меня, не удовлетворяют отношения с партией завода и с администрацией. В цехе у комсомольцев контакт лучше, а мы в комитете как-то снизу вверх общаемся с парткомом. Хотелось бы больше равенства, товарищества в отношениях, и



Актуальное интервью

# Переходим на хозрасчет

С января будущего года все предприятия службы быта города будут работать в условиях полного хозрасчета и самофинансирования.

Готовы ли они к этому? С таким вопросом наш корреспондент Г. БУРТОВАЯ обратилась к и. о. зам. генерального директора по экономике объединения бытового обслуживания населения Г. В. КАРНЫГИНОЙ.

— Сегодня мы анализируем свои возможности, оцениваем, с каким багажом подходим к работе в новых условиях.

Как известно, основным условием перехода на полный хозрасчет и самофинансирование является внедрение внутрихозяйственного расчета в цехах, на участках, в производственных бригадах, где закладываются основы рентабельной работы всего коллектива. Ведь сегодня можно с уверенностью сказать, что в условиях полного хозрасчета могут работать только рентабельные и прибыльные предприятия.

— И среди них?..

— В целом фабрика пошива и ремонта одежды, управление бытового обслуживания населения, которые по-прежнему остаются в числе тех, кто уже сегодня может работать на полном хозрасчете. Хотя и здесь есть убыточные подразделения. В частности, ателье «Красная шапочка», валяльный цех, 3 прокатных пункта, городские комплексные пункты и другие.

— В чем причина убыточности?

— Как известно, ателье «Красная шапочка» единственное в городе специализировалось на пошиве детской одежды. Это очень трудоемкая работа, а средняя заработная плата работниц низкая, хотя ее удельный вес в общем объеме велик. В настоящее время принято решение расширить зону приема заказов детского ассортимента одежды во всех ателье, увеличить в самом ателье «Красная шапочка» прием заказов на пошив мужской и женской одежды. Для решения этой задачи здесь ликвидируется лишнее и устаревшее оборудование, внедрен процесс изготовления летнего платья.

— Но для успешной работы необходимо четко знать, что же дает работающим хозрасчет?

— В каждом цехе, ателье объединения созданы хозрасчетные комиссии, главной задачей которых на сегодня является тщательный анализ работы каждого подразделения, принятие мер к устранению всех выявленных недостатков.

— Мы много говорим об арендном подряде, кооперативах...

— У нас в городе при производственном объединении бытового обслуживания создана семь кооперативов. В какой-то степени у нас появились соперники, конкуренты.

Но конкурентная возможность государственного предприятия и кооперативов не одинакова. Кооперативы самостоятельно могут выбрать вид деятельности, оперативно менять ассортимент в зависимости от спроса, приобретать материал за наличный расчет, увеличивать или понижать цены и т. д. У предприя-

тий службы быта такого права нет. Хотя и у нас есть свои преимущества: мы лучше обеспечены производственными площадями, оборудованием, которое не всегда, к сожалению, полностью загружено.

Сегодня объединение заинтересовано в выделении кооператорам помещений, оборудования, сырья, материалов и т. п. Кооперативы никакого влияния на улучшение экономических показателей объединения, рост прибыли не оказывают.

— Но в стране на предприятиях службы быта сегодня повсеместно стали создаваться государственные кооперативы?

— Организация государственно-кооперативных предприятий в службе быта только начала набирать силу. Цель их создания — объединить возможности государственного предприятия и кооператива. Государственный кооператив получает юридические права, открывает свой расчетный счет в банке.

В соответствии с переданными государственно-кооперативному предприятию мощностями, определяется госзаказ, гарантирующий удовлетворение первоочередных общественных потребностей. Для его выполнения объединение обеспечивает свои подразделения необходимым оборудованием, основными материалами, сырьем, а цехи и ателье реализуют услуги по госзаказу.

Объем госзаказа не должен превышать 70 процентов его общего объема.

— Выполнив госзаказ, предприятие работает «на себя»?

— Цены на изделия дополнительного выпуска могут быть и выше прейскурантных. Если, например, спрос на модную одежду гарантирован, то будут гарантированы и доходы предприятия, высокая рентабельность производства, повышение заработной платы мастеров, что весьма важно в социальном плане — закрепление кадров.

Мы считаем, что на новую форму организации производства необходимо перевести прежде всего малорентабельные предприятия, подразделения. И сейчас рассматривается вопрос о переводе на эту форму ателье № 7 («Красная шапочка»), выездного бюро фотографов, валяльного цеха.

— Дискуссию по поводу перехода на хозрасчет было много...

— И пора от слов переходить к делу. Сегодня усилия всего коллектива направлены на выполнение конкретных возможностей увеличения объемов реализации услуг, расширения ассортимента за счет рационального использования площадей, оборудования, сокращения затрат, внедрения прогрессивных форм труда.



Город — селу

Считаю, что все сооружаемые на селе объекты должны включаться в план той организации, которая их строит, — убежденно произнес главный инженер Жилстроя А. А. Кузнецов. — Тогда и люди найдутся, и ресурсы, и все остальное. План — закон. Не в наших интересах затягивать строительство. В селе Кормежка мы в мае досрочно сдали шесть жилых домов и еще столько же к концу года сдадим. Школу в поселке Заволжском построили на 1176 мест.

— Но речь идет совсем о другом, — прерываю его, — о шефской помощи селу. С планом ясно — за него спросится полной мерой. Куда сложнее изыскать возможности для строительства неплановых объектов в порядке оказания шефской помощи.

— Вот я и говорю — шефство надо узаконить. Другого пути решения этого вопроса я не вижу.

От Кузнецова меня отделяет массивный письменный стол, заваленный официальными бумагами. То и дело беседа прерывается бесчисленными телефонными звонками. Анатолий Александрович нервничает — в десять намечается сдача дома, остаются считанные минуты. Буквально на ходу скороговоркой перечисляет все, что сделано коллективом в этом году в подсобном хозяйстве стройки — селе Богородское, и, извинившись, прощается, поручив секретарю парткома продолжать начатый разговор.

Александр Викторович Лопаткин — человек еще молодой и на партийной работе сравнительно недавно. До избрания на этот пост долгое время работал на производстве, знал хорошо людей, а, значит, их заботы и проблемы. Там, в кабинете главного ин-

ЭТО ИНТЕРЕСНО

## Автомобиль на марках

В мире существует более полумиллиарда автомашин. Постоянно увеличивается автопарк и в нашей стране. Растет число перевозимых пассажиров и самых различных грузов, в том числе почтовых.

Поэтому неудивительно, что изображение машин часто встречается на почтовых выпусках: марках, карточках, конвертах, специальных гашениях. Впервые на советской марке 1922 года был представлен именно почтовый автомобиль. Последующие миниатюры с видами машин входили в серии: спешная почта, индустриализация, юбилей Великого Октября и республик, 250-летие города Тольятти, история оте-

## ДОГОВОР ДОРОЖЕ ДЕНЕГ

женера, трудно было разделить его собственную позицию в вопросе, который сегодня представляется наиболее важным — оказание селу помощи. Признаться, я очень надеялась услышать мнение, отличное от точки зрения хозяйственного руководителя.

Порывшись в своем столе, Александр Викторович нашел нужную бумагу и протянул ее мне со словами:

— Если бы председатель подшефного колхоза им. Свердлова был понапористее, да познергичнее, возможно, договор удалось бы осуществить. Но он редко навещался к нам, контакты налаживались так и не удалось. А под лежачий камень, как известно, вода не течет.

Ну, вот, наконец, и стала проявляться позиция молодого секретаря. Взглянув на бумагу, я поняла, что это еще не сам договор. Секретарь парткома раздраженно пояснил:

— Вот таким образом подшефные «давять» на нас. А в бумаге значилось примерно следующее: «В соответствии с решением бюро обкома КПСС просим выделить на такие-то нужды такие-то строительные материалы».

— С чем же Вы не согласны?

— Как с чем? Они же не понимают, что все ресурсы выделяются под план. Где мы найдем дополнительные?

— Да нет, помогли.

— Ну, вот, оказывается, для вас ничего невозможного нет.

Александр Викторович шуточки не принял. С некоторой неохотой он протя-

нул другую бумагу. Вот об этом документе стоит поговорить особо. В начале года, а точнее, 8 февраля, между Жилстроем и колхозом им. Свердлова был подписан двухсторонний договор о деловом сотрудничестве. Подписан этот документ бывшим тогда начальником управления «Жилстрой» А. К. Ислентьевым и руководителем подшефного хозяйства В. М. Осотовым, а утвержден — начальником управления «Саратовгэстрой».

Согласно договору шефы брали на себя обязательство построить в колхозе летний лагерь для выпаса коров, произвести бетонирование площадки для откорма крупного рогатого скота, обеспечить хозяйство неликвидными материалами для устройства ограждения молочноговарной фермы и, наконец, выделить на период уборочной страды и весенней всапки яблони десять человек.

В свою очередь, колхоз обязался продать рабочим и служащим Жилстроя по льготным ценам 30 тонн бахчевых культур, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов; выделить 50 орошаемых участков земли площадью 3—4 сотки каждый по три рубля за сотку для посадки картофеля в районе сел Ивановка и Красный Яр для труженников управления; вспахать и засеять кормовыми травами участок земли в районе пятого — восьмого микрорайонов.

Держу в руках эту бумагу (силу документа он уже утратил) и начинаю «прозревать»: шефы просто-напросто обвели своих доверчивых партнеров вокруг пальца. В договоре

Всегда строго по графику и с хорошим качеством ведут работы по ремонту электрооборудования электромонтеры ТЭЦ 4 Иван Сергеевич Мошкин и Александр Федорович Кубасов. Особенно старательно трудились они при подготовке работы оборудования в осенне-зимний период. Переловые рабочие также активно участвуют в рационализаторской деятельности.

На снимке (слева направо): мастер С. И. Ляхов, электромонтеры И. С. Мошкин и А. Ф. Кубасов за работой.

Фото С. КАРЕДИНА.

черным по белому написано, что Жилстрой обязуется построить то-то и то-то «при условии включения в план». А планы, как известно, формируются не в феврале, и даже не в январе, а задолго до начала года. Правда, потом они корректируются, но очевидно, администрации Жилстроя либо не удалось убедить руководство стройки внести эту поправку в план, либо она вообще не поднимала этот вопрос. Я далека от мысли, что, решив обезопасить себя от возможных последствий — отчитываться за невыполнение решений бюро обкома КПСС все равно придется, в договоре внесли дополнение уже после его подписания. Хотя, если честно, сомнение было: слова «при условии включения в план» явно прицеплены в том экземпляре договора, который показал мне секретарь парткома. Но я не следователь, а эмоции здесь неуместны, поэтому остается проинформировать читателей, что колхоз все-таки построил и летний лагерь, и откормочную площадку, но для этого руководителям хозяйства пришлось, минуя шефов, выходить на прямые связи с руководством стройки. Это к вопросу о «пассивности» председателя колхоза.

А точку хотелось бы поставить вот на чем. Несмотря на то, что у колхоза тоже есть план, здесь нашли возможности для выполнения всех пунктов договора. Очевидно, для В. М. Осотова договор, как гласит народная мудрость, дороже денег. Чего не скажешь о шефах.

Н. НАУМОВА.

томобильного транспорта, эмблема автомобильных заводов, знаки дорожного движения, милиционеры-регулировщики, светофоры. Тексты тоже активно призывают взрослых соблюдать правила уличного движения, обучать этим правилам детей, оберегать жизнь пешеходов и водителей.

Красочные зарубежные почтовые эмиссии еще больше дают сведений об истории автомобильного транспорта в мире, об изменяющихся моделях машин в разных странах.

Серьезное, вдумчивое занятие филателией — интересное и познавательный вид досуга.

В. СМОЛЬНИКОВА, пенсионерка, член Всесоюзного общества филателистов.



**Справки. Реклама. Объявления**

**Отдых в праздничные дни:**



**6 НОЯБРЯ**  
12.00 — «Мелодии Октября». Праздничный концерт. Клуб «Юность» АЭС.  
16.00 — Заседание клуба молодых родителей. Дворец культуры химиков.

17.00 — Видеосалон Дворца культуры машиностроителей.  
17.00 — Праздничный вечер в клубе «Эксперимент». Дворец культуры строителей.  
20.00 — «Вечерние ритмы». Программа для молодежи. Дворцы культуры строителей, химиков, машиностроителей.

**7 НОЯБРЯ**  
9.00 — Праздничный концерт. Площадка у Дворца культуры машиностроителей.

13.00 — «Хорошее настроение». Праздничный концерт.

Площадка у Дворца культуры строителей.  
16.00 — Народное гулянье. Площадка у Дворца культуры химиков.  
17.00 — «Революция продолжается». Тематический вечер. Клуб «Юность» АЭС.  
17.00 — «Звезды эстрады». Видеотека. Дворец культуры машиностроителей.

**8 НОЯБРЯ**  
12.00 — «С улыбкой». Развлекательная программа.

ма. Дворец культуры химиков.  
13.00 — Праздничное заседание клуба любителей кино. Дворец культуры химиков.  
13.00 — Приглашает клуб «Почемучка». Дворец культуры строителей.  
14.00 — Концерт. Дворец культуры машиностроителей.  
17.00 — «Давайте танцевать!». Программа видеотеки. Дворец культуры машиностроителей.  
18.00 — Программа для молодежи. Дворцы культуры строителей, химиков, машиностроителей.

**6 НОЯБРЯ  
МОДА И ДИСКУССИЯ, МУЗЫКА И ПОЭЗИЯ**

в видеосалоне «Старый замок»  
Всех, кого волнуют вопросы, как выразить себя, свой социальный взгляд в одежде, вас ждем в кафе «Старый замок» на программу «ИСКУССТВО — МОДА — МЫ».

Здесь вы сможете приобрести аксессуары и предметы оформления одежды. Начало в 11 и 12.30.

**ТРЕСТ  
ОБЩЕСТВЕННОГО  
ПИТАНИЯ  
ПРИГЛАШАЕТ  
НА ПРАЗДНИЧНЫЕ  
ОБЕДЫ**



6 ноября — в рестораны «Чайка», «Словакия».  
7-8 ноября — в рестораны «Словакия», «Волга», кафе «Огонек» (ул. Минская), кафе № 44 (ул. Ленина), кафе № 36 (ул. Вокзальная).

К праздничному столу вы можете купить кулинарные и кондитерские изделия

**НА  
ВЫСТАВКАХ - ПРОДАЖАХ,  
КОТОРЫЕ СОСТОЯТСЯ:**

5 ноября — в столовой № 13 (ул. Академика Жука), магазине-кулинарии № 11 (ул. Ленина), кафе «Огонек» (ул. Минская).

кафе № 70 (ул. Степная).  
7 ноября — в ресторане «Чайка».  
5-8 ноября — в магазине-кулинарии № 10 (8а микрорайон).

**ПРОГРАММА  
МУЛЬТФИЛЬМОВ  
ДЛЯ ДЕТЕЙ И ВЗРОСЛЫХ**

6-8 ноября — Праздник «Счастливое детство», кафе № 70 (ул. Степная).  
Программа «В мире мультипликация», кафе № 44 (ул. Ленина).  
7-8 ноября — Дни сладкожки, кафе «Старый замок», № 68 (наб. Леонова), «Солнышко».

**МУЗЫКАЛЬНО-  
РАЗВЛЕКАТЕЛЬНЫЕ  
ПРОГРАММЫ  
ДЛЯ МОЛОДЕЖИ**

6-8 ноября — Программа «Планета Земля», кафе № 44 (ул. Ленина).  
Программа «Встречаем праздник», кафе-кондитерская (ул. Титова).  
20.00 — Программа для молодежи. Столовая техникума.  
20.00 — Видеопрограмма, кафе-кондитерская (5а микрорайон).  
7 ноября — Программа «Искусство кино», кафе «Солнышко».



*Дорогие мамы и папы,  
бабушки и дедушки!*

Городской отдел народного образования приглашает вас отдохнуть и принять участие в следующих мероприятиях:

**6 ноября**  
Средняя школа № 17  
10.00 — «Веселые старты». Соревнования учащихся школ № 7 и № 17.  
13.00 — Встреча сборных команд по волейболу школ № 7 и № 17.  
Средняя школа № 19  
15.00 — «Веселые старты». Соревнования учащихся школ №№ 19, 26.  
17.00 — Соревнования по волейболу команд учащихся школ №№ 19 и 26.  
— Игра команд учителей и учащихся школы № 19.

**6 ноября**  
— Шахматный турнир (детский клуб «Меридиан», ул. Факел социализма, 17).  
— Соревнования по мини-футболу (стадион «Энергия»).  
— Городские соревнования по плаванию (Дворец спорта «Буревестник»).  
— Первенство ДФСО профсоюзов по настольному теннису среди детских клубов (спортзал завода им. Дзержинского).  
— Личное первенство по шахматам (шахматный клуб Саратовгэсстрой).  
— Турнир по настольному теннису (спортзал средней школы № 2).  
**8 ноября**  
— Шахматный турнир (детский клуб «Меридиан» — ул. Факел социализма, 17).  
— Первенство ДФСО профсоюзов по настольному теннису среди детских клубов (спортзал завода им. Дзержинского).  
Начало всех спортивных соревнований — в 10 часов.

17.00 — «Что? Где? Когда?» Встреча старшеклассников.  
Средняя школа № 22  
10.00 — Клуб «Позиция». Участвуют старшеклассники школ №№ 22, 24.  
Средняя школа № 24  
10.00 — Турнир по мини-футболу учащихся 5-6 классов школ №№ 22, 24.  
Средняя школа № 11  
10.00 — Встреча сборных команд девушек по волейболу школ №№ 6, 11, 13.  
Средняя школа № 6  
10.00 — Соревнования по футболу с участием команд школ №№ 6, 11, 13.  
**8 ноября**  
Средняя школа № 20  
10.00 — «Веселые старты». Соревнования учащихся школ №№ 2, 20.  
— Совместный праздничный концерт учащихся и учителей школ №№ 2, 20.



На ярмарке в широком ассортименте будут представлены продовольственные и непродовольственные товары, строительные материалы, свежие овощи и фрукты, кондитерские и кулинарные изделия предприятий общественного питания.  
Предприятия местной промышленности проводят выставку-продажу продукции собственного производства.  
Промышленные предприятия организуют выставки-продажи товаров народного потребления.  
В ярмарке примут участие торговые предприятия района. Начало ярмарки в 10 часов.



**КОСМОС.**  
Оглашению не подлежит — в 9, 13, 17. Фантастическая история — в 11, 15, 19, 21.  
**XX ЛЕТ ВЛКСМ.**  
Большой зал.  
Загадка уединенного мотеля — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.  
Зал повторного фильма.  
Прини и нишней — в 14.30. Демидовы (две серии) — в 17, 20.  
**ОКТАБРЬ.**  
Мультиборник Приключения пингвиненка Лоло — в 9.15, 11. Воля Вселенной — в 13, 15. Маленькая Вера (две серии) — в 17, 20.

**4-7 ноября**  
— Тематический показ в кинотеатрах города фильмов «Летопись революции». В программе киноленты: «Он брал Зимний», «Земля, где родился Ленин», «Знамя борьбы за рабочее дело».  
**6 ноября**  
Кинотеатр «ОКТАБРЬ» в 11 часов.  
— Киноутренник «Есть у революции начало. Нет у революции конца». Демонстрируется фильм «Последний рейс «Надежды»».

**7 ноября**  
Кинотеатр «МИР» в 14.30.  
— Мультипанорама.  
Кинотеатр «МИР» в 15 часов.  
— Киновечер «Фантастика на экране». В программе новый фильм «Заклятие долины змей».  
**6, 7, 8 ноября**  
Кинотеатр «XX ЛЕТ ВЛКСМ» в 9, 11, 13, 17, 19, 21 час.  
— По просьбе кинозрителей. «Холодное лето пятьдесят третьего».

**7 ноября**  
Кинотеатр «РОССИЯ» в 15 час.  
— «Без мундира». Премьера.  
**8 ноября**  
Кинотеатр «ОКТАБРЬ» в 11 часов.  
— Концерт учащихся детской музыкальной школы № 1.  
Кинотеатр «РОССИЯ» в 15 час.  
— Информационный сеанс «Творческий портрет актера А. Васильева». Фильм «Без мундира».

С 40-летием и 20-летием работы в управлении бытового обслуживания  
*поздравляем*  
**ИВАНОВУ**  
Людмилу Ивановну.  
Желаем крепкого здоровья, долгих счастливых лет жизни, успехов в работе.  
Коллектив управления.

*Поздравляем*  
**ПАРХОМЕНКО**  
Владимира Петровича и Евгению Иосифовну  
с серебряной свадьбой.  
Желаем здоровья и счастья в семейной жизни.  
Дочь, зять и внучка.

Редактор **Е. Е. ШУТОВ** 413800 г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь и отдел объявлений — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 176, тираж 34917.